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Ir nyiunk szívügye 
ményes legyen a Patronázs 

hunkássága - jelentette ki 

kal ezelőtt lapunk hasáb- 

Narta Alexandru timisoarai 

! k, a nevezett emberbaráti 

önfeláldozóan buzgolkodó el- 

feladatot nem szabad nem- 

mpontból tekinteni, mert a 

Halom összes eltévedt gyer- 

enteni, nemzeti különbség- 

intet nélkül, - hangoztatta a 

sz, aki biztos szemmel látja a 
elhanyagolásának messzi, 

inügyi összefüggéseit. Való- 

sem olyan sürgős és szüksé- 

nden elnyomorodott gyer- 

den kallódó gyermeklelket 

a társadalom számára, ha 

hogy erős, szilárdszivü, jel- 

bizható legyen az eljöven- 

jó. A nyomor, az elhagya- 

anis rengeteg gyermeket 

ölcs lejtőjére. A Patronázs 

legpontosabb tervszerüség- 

. Kiküldött tagjai ott vannak 

a biroságánek minden tárgya- 

vancsak beható környezetta- 

t is végez az Egyesület. In- 

uk meg, hogy egyedül váro- 

gyszáz olyan gyermek van, 

dekében felette sürgős a 

gyesület védő és foglalkoz- 

kozása. Marta Alexandru fő- 

sajtó képviselőivel tegnap 

z Egyesület uj fokozott cél- 

egyetlen mondattal élesen 

tta a legszélesebb társadal- 

ocsolódás szükségességét. 

umanitárius célt szolgál ez 

anem öncélt is, mert az olyan 

akiket kellő időben nem 

utra, ezek felnövekedve mint 

társadalom legveszedelme- 

kégei lehetnek'". Magunk is 

ik számos sötét riportot ir- 

rről a kérdésről, szemtanuk 

ogy milyen gyalázatos lebu- 

elmes éjjeli menedékhelyek- 

az otthontalan gyermekek, 
k, csavargók, alvilági alakok 

társaik és ugyanakkor egy- 

5ik is a bünre. Csak egy 

a megmentésnek. Otthont 

enkifiak számára. Ugy, aho- 

Patronázs Egyesület tervezi. 

olgáló épület telke már 

néhány holdnyi kertterület 

re áll. Azonkivül százezer 

tást ad a város. Azonban ez 

vés. Mert, hogy legalább 

átnevelni a jövő számára, 
etőleg háromszázezer lei 

építkezés meginditásához 

ovábbi ötszázezer lei az 

át szó, hogy ezen összege- 

l elő kell teremteni. Ecél- 

Egyesület majd a városhoz 

nemes, nagy feladat ré- 

ég és kiadókívatais Piaja I. T Bra- 

eleek eden ggel, megjel minden re 
e sarua utáni napokat 

szére engedje át ugy egy mozielőadás- 

nak, mint egy szinielőadásnak részjöve- 

delmét. November tizenharmadikán 

azonkivül nagy táncmulatság is lesz az 

összes nőegyletek támogató részvété- 

vel, amelynek tiszta jövedelmét szintén 

az alaphoz csatolják. A Patronázs Egye- 
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sület tehát semmilyen fáradságot nem 

kimél. Az ő igyekezete azonban nem 

gyümölcsözhetik eredményesen igazán 

mindaddig, mig az egész társadalom 

vállvetve részt nem vesz ebben az 

apostoli munkában. Kell is, hogy ki- 

vegye részét, mert általános emberi kö- 

ket lehessen eltartani, fog- 

fentartásának költségeire. 

A polifikal éyilkosságok 
miattletartóztatták apalcsztinai 

arabok vezércit 
Holnap már egy hete lesz, hogy 

Názáretben agyonlőtték Andrewsl 
angol királyi kormánybiztost és a ki- 

séretében levő rendőrfelügyelőt. Más- 
nap megölték hivatalában Andrews 

helyettesét. A gyilkosságok még min- 
dig felderitetlenek. Mindössze annyit 

tudnak, hogy ezeket 

a politikai gyiükosságokat 
egy uj arab terrorszervezet 

követte el, amelynek vezetője 
egy volt arab katonatiszt, aki 

galileai farkasnak nevezi 

magát. 

Az angol hatóságok Názáretre husz- 

ezer font hadisarcot vetettek ki, ame- 

lyet a város vezetősége köteles a la- 

kosoktól összeszedni. A sarc megfize- 
tése alól csak azok mentesülnek, akik 

a hatóságoknak a terrorszövetkezetre 

vonatkozólag megbizható adatokat 

szolgáltatnak. Eddig azonban egyet- 

len ilyen názáreti lakos sem jelent- 

kezett. 
A názáreti gyilkosságokkal kap- 

csolatosan már száznál több személyt 

tartóztattak le. 
Tegnap letartóztatták Khaldi 

jeruzsálemi arab polgármes- 

tert és Fuad Sabat, az arab 

nagyválasztmány főtitkárát, 

Hir szerint a hatóságok a je- 

ruzsálemi arab főmuftit is le 

akarták tartóztatni, ez azon- 

ban az Omar-mecsetbe me- 

nekült. 

A rendőrség tiszteletben tartja a me- 

cset szentségét és nem hatolt be oda. 

Palesztinában a telefonforgalom tel- 

jesen megszünt. A rendőrség és a ka- 

tonaság a rend fentartása érdekében 

lázas tevékenységet fejt ki. 

A Havas-iroda jeruzsálemi jelen- 

tése szerint az angol kormányhatósá- 

gok Palesztinában az elmult huszon-
 

négy óra lefolyása alatt ismét szá- 

mos rendszabályt foganatositottak. A 

legutóbbi palesztinai eseményekkel 

kapcsolatosan ujabb letartóztatáso- 

kat rendeltek el. Az Omar-mecsetbe 

menekült főmufti házát katonaság 

szállotta meg. Khaldi polgármesteren 

és Fuad Saban kivül 

tegnap délelőtt letartóztatták 
Giamul Husszeint, a legfel- 
ső arab bizottság tagját és 
Ahas Hilmi pasát, az arab 

bank igazgatóját. 

Ez utóbbi Transjordániába akart me- 
nekülni, azonban a határon feltartóz- 

tatták és elfogták. 
A Reuter-ügynökség is részletesen 

beszámol a Palesztinában eszközölt 

letartóztatásokról. Sok arab szemé- 

iyiség igyekszik megszökni és azért 
nemcsak szigoru határellenőrzést ren- 

deltek el, hanem az ország belsejében 
közlekedő autók utasainak személy- 
azonossági iratait is szigoruan felül- 

vizsgálják Tegnap délután hivatalos 

jelentést adtak ki, amely közli, hogy 

az utóbbi négy hónapban angol tiszt- 

viselők ellen elkövetett terrorcselek- 

mények miatt szigora rendszabályo- 
kat léptettek életbe. Elrendelték 
mindazoknak az arab személyiségek- 

nek a letartóztatását, akiknek szaba- 
don hagyása a közbiztonság szem- 

pontjából aggályosnak látszik. 
Ezek a személyiségek, ha 

nem is ténylegesen, de erköl- 
csileg feltétlenül felelősek az 

utóbbi terrorcselekményekért, 

A hatóságok a legfelső arab bizottsá- 

got minden albizottságával és intéz- 

ményeivel együtt törvénytelen szer- 

vezkedésnek mondották ki. A jeru- 

zsálemi főmuftit elmozditották állá- 

sából. 
Hilmi pasa, az arab bank elfogott 

igazgatója, egyuttal a legfőbb arab 

bizottság pénztárosa is volt. Hilmi 

pasa folyósitotta az arabok részére a 
szervezkedéshez és a prapagandához 
a szükséges összegeket. Rajta kivül 
az arab bank egyik főtisztviselőjét is 
elfogták, aki szintén tagja volt az 

arabok legfelső bizottságának. A teg- 
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Cikkeink utánny megjelőlése 
kül tiloes, Kellően fel nem bélyegzeit leveleket 
mem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a ieladóknak vissza nem kaldjet 

ldóan kétszáz főnyi 

őrzi. Azt az angol ezredet, amelyne 
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omása a lorrás nél- 

telesség a fiatal életeket megmenteni a 
rossz uttól és felemelni őket az igaz 
emberek sorába. Ez kötelesség és egy- 
ben öncél, mert különben maga a társa- 
dalom fogja később megszenvedni azt, 
hogy közömbös volt akkor, mikor sürgő- 

sen kellett volna cselekednie. 

napi letartóztatások villámcsapásként 
hatottak egész Palesztinában. 
Az angol lapok palesztinai tudósi- 

tásai alapján részleteket közölnek a 
letartóztatásokról. 

Husszein, az arab bizottság 
elnöke elmenekült hazulról, 

mielőtt az ellene kiadott Je- 
tartóztatási végzést foganato- 
sithatták volna, Azt hiszik, 

hogy sikerült keresztüljutnia 
a határon. 

Azokon kivül, akiknek letartóztatá- 

sát már közölték, letartóztatták a fő- 

mufti Seud nevü politikai tanács- 

adóját. Egy arabot, aki a letartózta- 
tására küldött rendőröket revolver- 

lövésekkel fogadta, agyonlőttek. A 

letartóztattak lakásán, valamint az 
arab bankban tartott házkutatások so- 
rán nagyszámu kompromittáló iratot 

foglaltak le. 

A jeruzsálemi körzet kormánybiz- 
tosa a lapokhoz iratot intézett, mely- 

ben közli, hogy a cenzura életbe lé- 
pett és az eseményekről csakis a hi- 

vatalosan kiadott közleményeket sza- 

bad hozni. 

A Hetartóztatott Khaldi jeru- 
zsálemi arab polgármestert, 
Fuad Sabat és másokat Hai- 
taba szállitották, ott feltet- 
ték őket az Essex angol cir- 

kálóhajó tedélzetére, amely 

velük az Indiai óceánon levő 
Seychelles sziget felé indult. 

Az angol kormányzat ugyanis erre a 
szigetre számüzte a letartóztatott 
arab vezetőket. Megtették az intézke- 
dléseket arra vonatkozólag is, hogy 

az Omar-mecsetbe menekült főmufti 
ne szökhessen meg. A környékbeli há- 

vak kapuit bezáratták és azokat ne 

szabad kinyitni. A mecsetet állan 

katonai csapa 

ma kellett volna Palesztinábó Eg 
tomba indulnia, az eseményekre val 

tekintettel visszatartották. 



Gamelin francia vezérkari főnök lá-[ 
togatása. Az előzetes program szerint 

Gamelin tábornok francia vezérkari 

főnök tegnap délután érkezett Turnu Se- 

verinbe, Tiszteletére a házakat francia és 

román zászlókikal diszitették. Gamelin ta- 
beornmok Belgrádból érkezett Turnu-Seve- 

rinbe, ahol a hatóságok ünnepi fogadta- 
tásban részesitették, 

A szenátorok és képviselők illetmé- 

nyei, A hivatalos lapban tegnap rende- 

lettörvény jelent meg, amely megfelelő 

hitelt engedélyez a szenátorok és képvi- 

selők november lő-től a jövő év március 

15-ig járó napidijainak kiutalására. Po. 

litikai körökben ezt biztos jelnek tekin- 

tik arra, hogy a jelenlegi parlamentet 

március lő-ig meghosszabbitják. 

Hármas hatalmi értekezlet feladata 

japán rovarpor álta) 

. 

lesz a spanyolországi önkéntesek 
visszahivását megvalósitani 

A nemzetközi politikát élénken fog- 
lalkoztatja a spanyol semlegességi 
kérdés. Grandi londoni olasz nagy- 
követ felkereste Eden angol kül 

ügyminisztert és ebben az ügyben 

hosszas megbeszélést folytatott vele. 

A két diplomata találkozása nagy fele 
tünést Keltett, mert eddig az volt az 

általános vélemény, hogy Eden sze- 

mélye a lőakadály az Anglia és Olasz 

ország közti megegyezésnek. 

Eden és Grandi arról a jegy- 
zékről tárgyaltak, amelyet az 

angol és francia kormányok 

együtt szándékoznak az olasz 

kormányhoz intézni a Spa- 

nyolországban harcoló olasz 

önkénfesek ügyében. 

Ebben a kérdésben London és Páris 

között ellentétek merültek fel, ami- 
nek következtében a jegyzék, amelyet 

már tegnap akartak Rómában átadni 

még mindig nem teljesen kész. Amglia 
ugyanis hajlandó Franco tábornok 

nemzeti kormányát hadviselő félként 

elismerni, ha Olaszország visszahivja 

önkénteseit. Franciaország azonban 

nem akar róla tudni hogy Olaszország 
az önkéntesek visszarendeléseért el- 

lenszolgáltatást is kapjon. Grandj lá- 

togatása után a londoni német ügyvi- 

vő is megjelent a külügyminiszterium- 

ban, azonban ottani megbeszélése 

Edennel csak rövid tartamu volt. 

A megbeszélések után annyi 

került a nyilvánosságra, hogy 

az angol kormány egy hár- 

mas hatalmi konferencia egy- 

behivásának fervével foglal- 

kozik. 
Ezen a konferencián beszélnék meg 

részletesen a Spanyolországban levő 
összes külföldi önkéntesek visszahi- 
vásának kérdését. Az olasz kormány 

azon az állásponton van, hogy a kül- 
földi önkéntesek visszarendelésének 

kérdésével a londoni semlegességi bi- 

zottság már foglalkozott, ennek követ- 
keztében nem volna éltelme külön 
konferenciát összehivni, amelyen csak 
erről a tárgyról beszélnének. 

Ha megtarfanák a hármas 
hatalmi konferenciát, akkor 

annak hafározatai Szovjet- 

ooroszországra nézve, amelynek 
ugyancsak sok önkéntese van 
Spanyolországban, nem vol- 

nának kötelezőek. 
Végül azt is követeli Olaszország. 

hogy a megbeszélésre hivják meg Né- 
metországot, amely ebben kérdésben 
szintén érdekelt. A német birodalmi 
kormány szintén ellenzi a Londonba 
összehivandó hármas hatalmi konfe- 

renciát, mett abban törekvéseket lát a 
stresai frontnak ujból való életrekel- 
tésére. Londonban egyébként nem hi- 
szik, hogy Olaszország az önkéntesek 
visszahivása kérdésében komol ly ne- 
hézségeket akarna támasztani és igy 
lehetséges, hogy ez a kérdés ujból a 
londoni semlegességi bizottság elé ke- 
rül. 

Az angol sajtó ismét élesen támadja 
Olaszországot. A Daily Herald An- 
gliának olyan irányu fenyegetéséről 
tud, hogy 

Anglia feladja Franciaország- 

gal együtt eddigi semlegességi 

politikáját 

abban az esetben, ha Mussclini nem 

mutatkozik hajlandónak az önkénte- 

sek problémájának megoldására. 

A spanyolországi frontokon harcoló 
külföldi önkéntesek visszavonásának 

kérdésébe most mint Saint Jean 
de Luzból jelentik - beleszólt Franco 

............ 

Tokiói mértékadó körökben a nagy- 

hatalmaknak azon terve, hogy nemzet- 
közi értekezletet hivnak össze a távol- 

keleti ellentétek megszüntetésére, a 
lehető legrosszabb benyomást keltette. 

Japán ilyen közvetitésről nem akar 

tudni. A japán kormány a jelenlegi 

körülmények között szilárdan eltökél- 
te, hogy minden közvetitést vissza- 

utasit, bármilyen irányból is jöjjön 

A tokiói jelentések szerint 

a japán kormány a hadjáratot 
addig folytatja, amig Kiná- 
ban az összes kommunista ele- 
meket kiirtja és Kinát arra 
kényszeriti, hogy Japánnal 
szemben barátságos polifikát 

folytasson. 

Angliában a baloldali sajtó mind- 
hevesebben izgat Japán ellen és boj- 
kottot hirdet minden japán áru ellen. 
Egyedül a jobboldali konzervativ la- 
pok helyezkednek más álláspontra, 

amennyiben azon véleményüknek ad- 
nak kifejezést, hogy Amglia csak 
olyan módon adhatja tamujelét Kina 
iránti rokonszenvének, hogy a Vörös 
Kereszt utján gyógyszert és orvossá- 
gokat küld Kinába, ami különben már 
meg is történt. Ezzel szemben az 
Egyesült Államokban egyre élesebb 
formát ölt a japánellenes hangulat. 

Politikai körökben nyiltan 
tárgyalják egy japánellenes 

tábornok, a nemzeti 
vezére is. 

Franco kijelentette, hogy be- 

leegyezik a külföldi önkénte- 

sek visszavonásába, azonban 
annak mindkét harcoló fél 

számára kötelezőnek kell len- 

nie. 

Azonkivül kiköti, hogy a köztársasá- 

giak soraiban harcoló külföldj önkén- 

tesek visszavonását három nemzeti 
tisztből álló bizottság ellenőrizze. 
Londonból jelentik, hogy a szakér- 

tők tegnap fejezték be az Olaszország- 
hoz intézendő angol-francia jegyzé- 
ket. A jegyzék angol és francia nyel- 

ven készül. Rómában az angol szö- 

vegü jegyzéket Pearth angol nagy- 

követ, a francia nyelvüt pedig Blon- 

dell francia ügyvivő fogja átadni. 
Az angol politikusok kifejtették 

Grandij olasz nagykövet előtt, hogy 

azért ragaszkodnak az önkén- 

Spanyolország 

bojkott kérdését, melyet az 

Egyesült Államoknak An- 
gliával együtt kell lefolytat- 

niók. 
Genfben a távolkeleti ügyekkel fog- 

lalkozó 23-as bizottság albizottsága 
ülést tartott. Az albizottság ülésén 
Wellington Koo, Kina kiküldötte kér- 

te az egybegyülteket, hogy határozott 
állást foglaljanak Japán ellen. A bi- 
zottság elhatározta, hogy részletes je- 
lentést készit a Népszövetség tanácsa 
számára. 

Az északkinaj harcokról a kétoldali 
jelentések ellentmondók. A japán je- 
lentések szerint a japán csapatok ál- 

landóan előnyomulnak, sőt sikerült 

egy hatvanezer főnyi kinai sereget be- 
keriteni. A japán csapatok már köze- 
lednek belső Mongólia határa felé, 
amelytől csak 50 kilóméternyire álla- 
nak. A kinai jelentések viszont arról 
számolnak be, hogy a kinaiak 30 re- 
pülőgépet vetettek a harcokba, melyek 

a japánoknak sulyos veszteségeket 
okoztak. 

Shanghaiból jelentik, hogy ott most 
folyik az ellenségeskedések megkez- 
dése óta a legnagyobbarányu csata. 
A japánok szárazföldi és tengeri erői 
koncentrikus támadást intéztek a ki- 
naiak ellen, akik azonban hősiesen 
tartják állásaikat. A japánok támadá- 

sSOGARAE, fülcskök, poroskák, svábbogarak, legyek 
és nűndenféle rovarok radikálisan kipusztithatók 
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saiknál igen sok tankot vetettek a har- 

Éngr, a 

ztét * * Z 
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fesek ügyében a há 

talmi értekezlefhez, n 
gyorsabb elintézést 
mint a semlegessé 
ságtól, amelynek 

és ülésezése hosszad 

nehézkes 
Egyébként biztositották 

a hármas hatalmi érte 

országot nem ültetik a v 
jára. 
Mussolini ismét R 

de a világsajtó még 

zik németországi látoga! 
risi Intransigent vélem 
Hitler német birodal 

cellár, aki elfogadta Mu 
hivását, még a tél folya 

sza a látogatást. 

Ezzel szemben ró 

körök azon a vélemén 
nak, hogy Hitler lá 
csak a jövő év májusár 

juniusára kerül a 
Hitler különben tegnap 
linből jelentik - hivatalos 

a nemzeti szocialista pár 

vel Mussolini meghivását. 

Legujabb jelentés szerin Mél 
olyan hirek keringenek e 
már október 28-án megy ( a) 

je látogat el Rémába, 

Hollandia fengeri hadereje pént 
is beleszólt a japán-kinai hábori 

cokba, egyelőre látható e 
kül. 

Shanghaiban Iülön 
höng a kolera. A 

nyes területek Kkór 
eddig 4526 kolera 
zeltek, a betegek szál 
ponta körülbelül szá: 

rapodik. 

A japánok előnyomulá 

már 25 kilóméternyire 
Shantung tartományba 

Shanghaiban az Öröl 
tegnap nyolcszor cserélt 
jelenleg a japánok bi. 

geznek, hogy azt visszi 

A távolkeleti n 
most már beleszólt 
dia is. A Florey 

Mikor a japán haj 
szólitották fel, az n 
kedett nyomban, mir



l arolországi polgárháboru lik- 

u44 ap előtt Negrin köztár- 
8 zterelnök tett célzásokat 

békét kellene kötni a nem- 

mnost pedig az United Press 
int Franco tábornok 

ugyanerre. Az angol lap 
szerint Franco kormányá- 

e tagjai érintkezésbe léptek 

arcelona egyes vezetői 

szeivel, akikkel megbeszélik 

béketárgyalások feltéte- 

yt megegyeznek, a tárgya- 
mzeti és köztársasági kor- 

özött haladéktalanul meg- 

Franco kormánya ugyan 

edik benne, hogy a polgár- 

ő végleges győzelmével 
ha azt tovább folytatják, 

vehető már, hogy a spa- 

belefáradt a háboruskodás- 

1 akarják kerülni a má- 

adarj 
szágnak pénzügyi és ebből 

nmint közöltülk - komoly 
lal hábol bajai vannak. Hogy sike 

a bajokat csirájában elfoj- 
hogy azok hová fejlődhet- 
/ yelőre még nem lehet tud- 
ny természetesen mindent 

elyzet megmentésére. 

ia kormány máris el- 
a devizaellenőrzést 

n valószinü, hogy nem 

nmeg ennél, hanem be- 
a kötött devizagazdál- 

kodást. 
iszter utasitotta a ban- 

a külföldre utazóknak 
m vizumozott utlevél fel- 

ett adjanak devizát és 
ma hetven angol font. 

egfelelő összeg. Ha a 
célokra kérik. 

oknak esetenkint meg 

rsasági elnöknél, 

rom órán át fanács- 

kozott. 

ról a sajtó számála nem 

eményt. valószinünek 

an. hogy a pénzügyi vál- 

ó. 
énzügyminiszter hir sze: 
ervvel foglalkozik, hogy 

esztendőben Anglia, 

ág és Amerika kö- 

nagyhatalom va- 

odik téli háboru elkerülése 
kében Franco is már békére 

hajlandó 
sodik téli háborut. A tárgyalások csak 
a legkezdetén vannak, mégis a Fran- 
co-kormány munkaügyi kérdésekben 
hajlandó a legmesszebbmenő enged- 
ményekne, mivel a jól megszervezett 
szakszervezetek müködését értékelni 
tudja. 

Hivatalos komüniké szerint a nem- 

zeti csapatok az asturiai fronton több 
fontos állást foglaltak el. Ezek kö- 
zött vannak az Igero és a Montírecho 
magaslatok is. A nemzeti csapatok 
lőnyomulásukban elérkeztek Vigoig 

és Valle Pumon községig. Valenciai 
hivatalos jelentés viszont arról szá- 
mol be, hogy Locueste frontján a 

köztársaságiak a nemzetiek több tá- 
madását eredményesen visszaverték. 
Az aragoniai fronton a köztársasá- 
giak több községet elfoglaltak, Az 
északi fronton a nemzetiekkel vivott 
csatában ez utóbbiak négyszáz ha- 

lottat vesztettek. 

A faucia fcaukot socsára tizzák 

lutájának sfabilizálása érde- 

kében kötött egyezményt fel- 

mondja és a francia frankof 

sorsára bizza. 

Ezzel egyidejüleg beszélnek arról is, 

hogy a francia valutakiegyenlitő alap 
beszünteti müködését. 
Párisban tegnap az a hir terjedt el 

hogy Bonnet pénzügyminiszter le- 

mondott és ezt a hirt már mint mege 

történt tényt adták tovább. Chau- 

temps miniszterelnök azonban szemé- 

lyesen cáfolta meg a hirt és kijelen- 

tette, hogy Bonnet teljes bizalmát él- 

vezi és a foganatositott pénzügyi in- 

tézkedéseket a kormány többségének 

előzetes hozzájárulása alapján tette 
meg, 

e00 

Mélyreható ellentétek 
irancia kormány tagjai között 

a pénzügyi válság miatt 
Bonnef nem távozik a kor- 

mányból, - mondotfa Chau- 

temps, - legfeljebb arról le- 

het szó, hogy mindketten me- 

gyünk. 
A párisi lapok nyiltan tárgyalnak 

cikkeikben arróbk hogy a Kkormány 
vagjai között a még hozandó pénzügyi 
intézkedések tekintetében nincsen 

meg az egyetértés éppen ugy, ahogy 
az eddigi intézkedésekhez sem járul- 
tak hozzá egyhangulag. A kormányt- 

támogató népíront bal és jobboldali 

szárnyai között még sohasem volt 

olyan nagy az ellentét és vélemény 

különbség, mint a mostani pénzügyi 
válságban és éppen ez okozhatja a su- 

lyos belpolitikai válságot is. 

A szembesitések során felismerték 

az elfogott zsebtolvajban a Nemzeti Bank 

helyiségében elkövetett lopás tettesét 
Megirtuk, hogy Radnán elfogták 

Russimler Alexandru veszedelmes 

zsebtolvajt. aki ellen az a gyanu me- 

rült feb hogy ő követte el néhány hó- 

nap előtt a helybeli Nemzeti Bank 

épületében a kilencvenhétezer leies 

lopást. Russimler tagadja a büncse 

lekményt és azt állitja, hogy sohasem 

volt még Timisoara-Temesvárott, de a 

rendőrség máris olyan bizonyitékok 

birtokában van, amelyek alapján biz 

zonyosra lehet venni, hogy ő lopta ki 

annak idején az egyik bank pénzbe 

szedőjének irattáskájából a nagy- 

összegü pénzcsomót. Russimler ugy 

akart a szembesités elől menekülni, 

hogy valamilyen maró anyaggal be 
kente szemeit és elváltoztatta arcvo- 
násait. A maró szer hatása azonban 

megszünt a daganat eltünt és ertre 

megtörténhetett a szembesités. 
Elsősorban az egyik pénzbeszedő- 

vel állitották szembe és a pénzbesze- 
dő az első pillantásra felismerte ben- 
ne azt a fiatalembert, akit a Nemzeti 
Bankban látott. A remdőrség azonki- 
vül még a jegybank Popovici ne- 

vü tisztviselőjével is szembesitette, 

aki annak idején szintén megje 

gyezte magának a gyanusan viselke 

dő fiatalember arcvonásait. A tisztvi- 
selő is felismerte Russimlerben a ke- 
resett tolvajt. A szembesitések után 
a gyanusitott fiatalembert kereszt- 
kérdések pergőtüzébe vették, de ő 

csökönyösen kitartott azon vallomása 
mellett, hogy sohasem járt városunk- 

ban. A rendőrség toválbb folytatja a 

nyomozást. 

A torpedó 
amely a tengeren félelmetes ellensége a 
hadihajóknak a lexikon szerint olyan 

viz alatti fegyver, amely a hajó oldalához 
való ütődése után felrobban és a robba- 
nás által abban léket üt, aminek követ- 
keztében a hajó többnyire elmerül. 

A torpedó az ujabb kor borzalmas és 

egyben nagyjelentőségü találmánya, De 
Luppis Balázs volt osztrák-magyar fre- 

gattakapitány találta fel a torpedót. Tu- 
lajdonképpen az uszó tengeri akna uj fal- 
táját akarta feltalálni és kisérletei során 
jutott el a torpedóhoz A kisérletezés köz- 
ben elérte a szolgálati korhatárt és ak- 
kor nyugdijaztatta magát. Mikor talál- 
mányát a bécsi hadügyminiszteriumnak 
bemutatta, kinevették. Egy Fiuméban le- 
telepedett angol hajógyáros, Whitehead, 
azonban felismerte a torpedó jelentőségét 

és üzleti értékét, Megcsinálta a torpedót 
és tőle nagy pénzen vette meg a talál- 

mányt az osztrák-magyar hadügyminisz- 

terium. 
A japán-orosz háboruban 1904-ben má! 

nagy szerepet játszott a torpedó. A japá- 

nok a csuzimai szorosban a torpedó se 
gitségével tették tönkre az oroszok büsz 
ke hajóhadát, A világháboruban még na. 

gyobb szerepe volt. A német buvárhajól 
torpedói félelmetesek voltak Számos ha. 
jót sülyesztettek el, köztük Kitehener 
angol hadügyminiszterrel együtt a 
Hampshire hadihajót, majd a Lusitaniat, 

aminek következtében Amerika is bele- 

avatkozott a világháboruba. Mostanában 
a távolkeleten a japánok és kinaiak a ten- 
geren torpedókkal küzdenek egymással 
és a torpedók pusztitásai tették szüksé 
gessé a spanyol háboruval kapcsolatosann 
a Földközi tengeri ellenőrzést is. 

Beck lengyel külügyminiszter Beécs 
ben. Beck lengyel külügyminiszter teg- 
nap Olaszországból hazatéről B 
érkezett. Találkozott Schmidt 

osztrák külügyi államtitkárral, akive 
ennek Varsóban teendő látogatását be. 
szélte meg. Beck azután tovább utazo 



Elirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleftfon: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 
- 

Kutya : ember = 5: 1 

Angliában él egy derék partőr, ugy hiv. 
ják, hogy Willimas, Mint a partőrök nagy 
általánosságban, ő is azzal foglalko- 
zik, hogy lopja a napot s ezenközben őrz! 
a partot. Nos, ilyenirányu évtizedes köz- 
hasznu tevékenysége után azt jelentik 

most erről a Willimasról, hogy néhány 
héttel annakelőtte kimentett a tengerből 
egy asszonyt s az asszony karján egy kis 

kutyát,. A szokatlan esetnek, persze, szé- 
les körökben hire terjedt és eljutott a lul- 

vworthi állatvédő egyesületbe is, melynek 
az elnöksége azonnal közgyülést hivott 
egybe és a kiskutya megmentése körül 
tanusitott bátor és önfeláldozó magatar- 

tásáért 5, azaz öt font sterlinget szava- 

zott meg jutalmul a boldog partőrnek. 

Amde, ugyebár, amiről egy állatvédő 
egyesület értesül, az nem maradhat ti- 
tokban a humanisztikus célu tömörülések 
előtt sem s ilyenformán a lulworthi en- 

herbarátok egyesülete is közgyülést hi- 

vott össze és 1, azaz egy font sterlinget 
szavazott meg Willimas partőrnek azon 

a cimen, hogy a kutya gazdáját is kimen- 
tette, Na már most, kérem. Egy kutya- 
életért kapott Willimas öt font sterlinget 
és egy emberéletért kapott egy font ster- 

linget, És azóta roppantul különösen vi- 
selkedik. Ha segélykiáltást hall a tenger- 
ről az éjszakában, átfordul a másik olda- 
lára. Ámde ha kutya ugat valahol a kö- 
zelben, rohan ki csattogó papucsokkal és 

százkilóméteres tempóban. Ejnye, eijnye, 

rendet kéne már csinálni abban a partőri 
szolgálatban, esetleg - az emberbarátok 

egyesületében... 

- Antonescu külügyminiszter nem száll 

ki Belgrádban, Megirtuk, hogy Anto- 

nescu külügyminiszter Genfből eluta- 

zott Az Adeverui értesülése szerint An 

tonescu nem száll ki Belgrádban, hanem 

CGenfből közvetlenül Bucurestibe tér visz- 

sza. 

Őszi lérfidivat -ujdonságok ! 
Nagy választék mérsékelt érak mellett 
ingekben, nyakkendőkben, kalapokban és 

egyéb férfidivat-cikkekben 

SORBUNaCo. 
Timisoara 1., Rabong és Schneiderrel szemben. 

Udvariassági látogatás. Washing- 
toni jelentés szerint Cordell Hull az 
Egyesült Államok külügyminisztere 

október 21eén Ottawaba utazik, hogy 

viszonozza Mackenzie King kana- 
dai miniszterelnök és külügymini miniszter 
tavaszi washingtoni látogatását. 

- A nemzeti parasztpárt nyole mandá- 
tumot kapott. Ramnicul-Sarat megyében 
Grebanu, Homesti és Putrela községek- 
ben most voltak a kiegészitő községi vá- 
lasztások. A három községben a nemzeti 
parasztpárt összesen 366 szavazatot ka- 
pott és nyole mandátumot szerzett, A 11- 

berális pártnak 187 szavazattal három 

mandátum jutott. A román front 149 sza- 

vazattal két mandátumot szerzett és a 

nemzeti kereszténypárt 112 szavazattal 

szintén két mandátumhoz jutott. 

= Járosy Dezső emléke. A Timi- 

soara-Temesvári Dalkör holnap, va- 
sárnap délután kegyeletes kirándu- 
lást rendez néhai nagynevü védnöké- 

nek, Járosy Dezsőnek, a Lenau- 

heim-csatádi temetőben levő sirjához, 

elhalálozásának ötödik évfordulója 
alkalmából, A Dalkör énekkara Já- 

rosy Dezső sirjánál gyászdalokat éne- 

kel, majd Braun Dezső az egyesület 
ügyvezető elnöke emlékbeszédet 

meond, végül pedig koszorut helyez- 

nek volt elnökük sirjára. 
- Badoglio olasz marsall budapesti lá- 

togatása. Badoglio olasz marsall leá- 
nya tegnap délelőtt Rómából jövet Buda- 
pestre érkezett, hogy ott találkozzék aty- 
jával. Badoglio marsall tegnap délután 
három órakor érkezett meg Bécs felől Bu. 
dapestree Bárha utazása magánjellegü, 
fogadtatása mégis ünnepélyes volt, A fel- 
lobogózott pályaudvaron megjelent Rö- 
der honvédelmi miniszter, az olasz követ 
és számos előkelőség. Badoglio, akit Rö- 
der miniszter üdvözölt, a Duna-palotában 
szállott meg. 

- Bucsuünnepség a második kerület- 

ben. A második kerületi római katolikus 
egyházközség, mint minden évben, idén 

is megrendezi szokásos bucsuünnepségét, 
még pedig október 10-én. Előjegyzés véz 
gett az, aki a Piata Traian vagy a Piata 
Aurel Vlaicu területén áruk eladása 
vagy egyebek céljából kisebbenagyobb 

helyre igényt tart, jelentse be ezen szán- 
dékát október hó 7, 8 vagy 9-én, délután 
3 és 6 óra között az egyházközség irodá- 

jában (Piata Gen. Coronini 13) A rende- 
zőbizottság. ; 

Vidéki malmok uj minősitése. Bu- 

curestiből jelentik, hogy a buzsérté- 

kesitési hivatal a Richter-Testvének 

bacovai malmát, valamint a beceche- 

reculmici-kisbecskereki Terézia mal- 

mot kereskedelmi malomnak minősi- 

tette át. Az utóbbi malom jelenleg a 
Creditul Industrial tulajdonát képezi 

és a carpinisi malom bérli. A két át- 

minősitett malomnak ezentul az őrölt 

galbona után fizetni kell a 90 banis 

buzaértékesitési illetéket. 
- A magyar kormánynak öt év óta tag- 

jai. Budapesten a magyar kormány tege 
napi minisztertanácsán Darányi Kál- 

mán miniszterelnök üdvözölte Fabinyi 

Tihamér pénzügyminisztert, Hóman Bá- 
hnt kultuszminisztert és Lázár Andor 
igazságügyminisztert abból az alkalom- 
ból, hogy öt év óta tagjai a kormány- 
nak. Egyuttal átadta nekik Horthy 
kormányzó üdvözletét és az általa ado- 
mányozott magyar érdemrend jelvényeit. 

- Rendszabályok a németországi hit- 

valló evangélikus egyház ellen. Him- 
ler Henrik német birodalmi rendőrfő- 
nök a vallásügyi miniszterrel egyetértő- 

leg olyan rendeletet adott ki. amely a 
hitvalló evangélikus egyházra felette ká- 
ros. Himler magszüntette az egyház által 
fentartott összes teológiai és prédikátor! 

tanintézeteket, a középiskolákat és vizs- 
gáztató bizottságokat is. A foganatosi- 
tott rendszabályok megfosztják a hit- 
valló evangélikus egyházat attól a lehe- 
tőségtől, hogy, utánpótlásról gondoskod- 
jék és magának lelkipásztorokat és pré- 
dikátorokat neveljen. A rendelkezést az- 
zal okolják meg, hogy az állam által fen- 

tartott iskolák és teológiák is rendelke 
zésre állanak az evangélikus egyháznak. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 
gedmény. 

tasa zzez i 

Mi történi 
október2.- 

szombaton cs 

10 szenzáció a LLOYD- 

házban és a Taverná 

megnyilik a teljesen átalakitott és paz 
Lloyd-kávéház és étterem 

Szombafon 
esfe, okt 2 án 

Szombafon megnyilik uj köntösben a Lloyd-I 
esfe, okt. 2-án étterem 

Szombaiton megnyilik a FTaverna - Dancing - bár 
esfe, okt. 2-án ! műsorral 

Szombaion nagy fáncverseny lesz a Lloyd-k 
esfe, okt. 2-án értékes ajándéktárgyakkal 

Szombafon a Lloyd-kávéházban diszhangverseny keretében 
esfe, okt. 2-án tatkozik Seress Jenő uj kombinált 

zenekara 

Szombaton 
esze, okt. 2-án 2 asztallársaság ingyen logyaszthatja a ! 

ételeket és italokat, mert 

Szombafon a számozoltt asztaloknál helyetfoglaló 2 
esfe, okt 2.án társaság a Cloyd vendége lesz 

minden feketéhez egy pohárka Iikör in, 
lesz felszolgálva a Lloyd-kávéház és étterembe 

Szombaifon 
esfie, okt. 2.án 

Szombaton étlels és ital különlegességek s, 
esfe, okt. 2-án 7 a Lloyd-kávéház, étterem és a Tavernában 

hainalig kifünően szórakozöat a 
zene és műsor mellett a Lloyd-kávéházban és a 
Dancing-bárban. 

Szombalon 
esfe, okt 2-án 

risban tegnap ujabb 

Minden vasár- és ünnepna 
a Tavernában a kedvelt 
délulán fánccal és a müvésa 

fellépfével 

- Osztrák-olasz gazdasági tárgyalá- 

sok. Bécsi jelentés szerint a legközelebbi 

napokban osztrák-olasz gazdasági tár 

gyalások kezdődnek A tárgyalások a 

most érvényben levő kereskedelmi szer- 
ződés módositására vonatkoznak 

- Minden nap robban egy bomba. Pa- 
bombarobbanás 

volt. A bomba ezuttal az egyetemi ne- 

gyed ugynevezett dán házában robbant. 
A robbanás az épület első emeletén tör- 
tént, azonban szerencsére senki nem sé- 
rült meg A merénylet nagy feltünést 
és még nagyobb pánikot keltett, mert a 
rendőrség még az előző bombamerényle 
tek 
akadni. 

- Ittas állapotban leszurta hara- 

gosát, Matei Nicolae, severinme- 
gyei Bolvasnita községbeli gazda, it- 
tas állapolban hazafelé igyekezett. 

Utközben találkozott Dragomir 
Dumitru gazdával, akivel haragos vi- 
szonyban élt. Matei Nicolae a hara- 
gosa láttára kést rántott és azt szó 
nélkül Dragomir Dumitru mellébe 

döfte. Dragomir Dumitrut a község- 
beliek találták meg az utcán eszmé- 

letlen állapotban, de nem tudtak raj- 
ta segiteni, mert a nagy vérveszteség 
következtében meghalt. Matei Nico- 
laet a csendőrség őrizetbe vette. 

tetteseinek sem tudott nyomára 

gyujtotta önmagát. Ione 
tin tizenhét éves bucures 
az elmult éjszaka kilopózo 
sából és az udvaron leön 
a ruháit, majd meggyujto 
égő ruháival, mint egy ele 
rohant az utcára, ahol se 
tott. Mire azonban a segit 
már olyan sulyos égési sel 
dett, hogy még a kórházba 
közben meghalt Öngyilkos 
nem ismerik. 

* Gyönyörü az ősz Tei 
zóknak, idegkimerülteknek 
nyeknek az ismert teiusi 
a legjobb és leghatáso 
Egész évben nyitva, ózo; 
gő, Jól füthető szobák, 
konyha. Utószezoni olcsó 
felvilágositás, szobamegr 
ség, Caransebes, Teius, Vil 
Severin, vagy Misszió, 

Str. Bratianu 13. 
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Zavaros vizelet biztos jele 

a hugyutak hüléses meg- 

betegedésének. Idejében 

szedett Helmitol tabletták 

gyors gyógyulást biztosi- 

tanak és megszüntetik a 

fájdalmakat. 

HELMITOL 
TABELETT ÁKk 

Bayet készitmény. 

7 tő gatamb 
közelében az egyik vadás- 

ot lőtt, amelynek lábán kis 

Hrit talált, Amikor a fém.- 

jobban megvizsgálta, észre- 

hogy azon felirat is van. A 

t kibetüzve megállapitotta, 

gyürüt Buenos Ayresben a 

ani intézet erősitette a ga- 

,hogy annak vándorutját 

zhessék A galamb óceánre- 

ől értesitették a buenos ayre- 

zetet, 

.
 

. 

NKAREND A KÖZHIVATA- 

Dktóber elsejével a közhiva- 
ból a téli munkarend lépett 

hivatalos órák naponta reg- 

Mtól délután félkettőig tarta- 

és pénteken pedig délután 

óra között is vannak hivata- 

hsárnap és az ünnepek utáni 

délután félnégytől este fél- 

roznak a közhivatalokban. 

inően szórakoz 

és ünnepni rosi kereskedelmi kamara volt 

* halála. Bucurestiben tegnap 

( kedveli éves korában meghalt 
Stai- 

istache, a fővárosi kereske- 

II és ű művé arkamara volt el
nöke. 

lébel harcosok kongresszusa. Buda- 

rnap harminenyolcezer front- 

1 össze kongresszusra, Az ös
z- 

h résztvesznek Anglia, Olasz- 

metország, Franciaország, Bel- 

ztria és más országok front- 

k küldöttségei. A kongres
szus 

sai után meggyujtják a ke- 

klyát, amely huszonnég
y óráig 

agu diszőrség áll ezen idő alatt 

é yszállitó vizirepülőzép bal- 

énből jelentik, hogy egy ang
ol 

llitó vizirepülőzép Pheleron 

leszállt. A kedvezőtlen idő és a 
lámverés következtében a repü- 

n a viz alá merült. Tiz uta-
 

négy megfulladt. 

a Sárga csikó előadása. A 

kerületi Katolikus Mjusági 

t mükedvelői által holnap, va- 

élutánra hirdetett „Sárga csi
kó" 

lőadása elmarad. 

akarta átadni italmérési en
ge- 

untean Márta korcsmárosn
é 

Nou-ujszentesi korcsmájában 

lisban megjelent Gatrau Ceon- 

lóügynök, aki a pénzügyigazga-
 

lelete alapján felszólitotta a 

snét, hogy adja át neki az 

engedélyt. Munteanu Marta 

ellenkezett az adóügynökke! 

rendeletet nem tudta v
égre- 

z adóügynök feljelentést tett 

Marta ellen, aki izgatottságá- 

ett a törvényszék előtt, A
 tör- 

enyhitő körülmények figye 

ével ezer lei fő és ötszáz lei 

tetéssel sujtotta, de az itélet 

KÉT HALÁLOSVÉGÜ REPÜLŐSZE- 
RENCSÉTLENSÉG. Genua közelében 
tegnap nagy repülőszerencsétlenség tör- 

tént. Az Emanuele Filiberto nevü arze- 
nál közelében lezuhant egy nagy vizire- 

pülőgép és egy csapat katona közé esett. 

Hét katona azonnal meghalt, A repülő- 

gép megfigyelő tisztje olyan sulyos sérü- 

léseket szenvedett, amelyek rövid idő 

mulva a halálát okozták Megsebesült 
ezenkivül a pilóta és több katona is. Re- 
pülőgépszerencsétlenség történt Angliá- 
ban is. Northweald közelében lebukott 

egy katonai repülőgép és porrá égett. Há- 
rom személy halálát lelte. 

- Időjárás. Tegnap egész napon ke 

resztül borus időjárás volt és kisebb-na: 

gyobb megszakitásokkal esett az eső. A 

hőmérséklet délelőtt tiz órakor tizenhét, 

délután négy órakor pedig husz fok me- 

leg volt. Várható időjárás mára: Az or- 

szág tulnyomó részében borulás és eső, 

gyenge keleti szél. a hőmérséklet nem 

Üvegek a Lei ő2' 
103' 164' 300' 4757 

változik 

melléke 
legmé 
Apolja arc 
Scherk-arcvizzel! Szép lesz! 
SCHERK PARIS BERLIN : NEWYORK 

mi herk-orcv
izhez 

, 

; Könyvec
ske ir Csok

 a per 

lyéig megtis
ztitott bőr szé

p! 

bőrét minde
nnap 
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Szenzációként hatott Párisban az a 

hivatalos közlemény, amely szerint 

Milch tábornok, a német birodalmi 

légügyi miniszterium államtitkára 

Franciaországban látogatást tesz és 

ezen alkalommal Lebrun köztársa- 

sági elnöknél is kihallgatáson jelenik 

meg. Milch tábornok három napon 

keresztül marad Párisban és ezen idő 

alatt fontos megbeszélései lesznek 

Pierre Cot francia légügyi minisz- 

terrel. A három napi párisi tartózko- 

dás után Milch tábornok a framcia 

légügy vezetőinek kiséretébem meglá- 

A német légügyek vezetője 

látogatást tesz Párisban 
franciaországi 
és a francia 

togatja különböző 

katonai repülőtereket 

hadi repülés nagy támpontjait. Milch 

tábornok látogatásának francia poli- 

tikai körökben 

tulajdonitanak. 

komoly jelentőséget 

A Matin értesülése szerint Mileh 

tábornok Párisban a német és fran- 

cia polgári repülésügy együttmükö- 

déséről fog tárgyalni. Ebben az ügy- 

ben különben az Air France légi köz- 

lekedési társaság egyik igazgatója je- 

lenleg Berlinben tartózkodik. 

................................ 
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A Zenebarátok Társasága Tie- 

ran Emil dr. vármegyei főjegyző a 

társaság vezetőségi tagja elnökl
etével 

választmányi ülést tartott. Pauc k 

Frigyes karnagyi jelentésének meg- 

hallgatása után elhatározták, h
ogy az 

évi közgyülést október 25-én este hét 

órakor tartják meg a Lloydtársulat 

tanácstermében, utána pedig a
 tőzsde 

teremben a társaság tagjai és 
család- 

tagjaik részére hangversenyt rendez- 

nek. A Zenebarátok Társasága 
ebben 

a szezonban első nyilvános hangver- 

senyét november 8-án rendezi a 
városi 

szinházban. A hangversenyre amely 

nagy zenei esemény lesz, az előkés
zü- 

letek már folynak. 

Tettenért tolvai alkalm
azott, Ez év 

mároiusban az egyik éjsza
ka az éjjeli őr 

észrevette, hogy Fuchs Sándor keres- 

kedő Bonnaz-utcai üzletéb
ől egy férfi lép 

ki, aki nagy csomagot szorongat
. Az él- 

jeli őr a rendőrségre kis
érte a férfit, ak!- 

ről kiderült, hogy Burul
ean Ionnal, a 

kereskedő alkalmazottjával 
izonos. A cso: 

magban szövet volt, 
amelyet el akart tu. 

lajdonitani. A törvényszé
k a vádlott tás 

vollétében itélkezett és egy hónapi feg- 

eeee 

- A budapesti Petőfi Társaság uj el- 

nöke. Pekár Gyula halálozásával meg- 

üresedett a Petőfi Társaság elnöki széke 

is. Mint Budapestről jelentik, a társaság 

tagjai az elnökséget Császár Elemér 

tanárnak, a neves irónak ajánlotta fel, 

aki hajlandó annak elfogadására. Az el- 

nökválasztó gyülés december elején
 lesz. 

- Robbanás egy hajón. Stockholmból 

jelentik, hogy a kikötőben horgonyzó 

egyik hajón robbanás történt, amelyné! 

több matróz megsebesült. A sebesültek 

közül hárman a kórházban meghaltak. 

Anyósát nyole hónapon át a disznó- 

ólban éheztette. A buzaui ügyészséghez 

feljelentés érkezett, hogy Mihail Ale- 

xandru buzaui lakos nyolc hó
napon ke 

resztül egy disznóólban bezárva tartotta 

anyósát, aki a sok éhezés következtében 

teljesen legyengült, A szerencsétlen asz- 

szony annyira lescványodott, hogy ele- 

en csontvázhoz hasonlit. Amikor Mihai! 

Alexandru embertelen tettének hire ter- 

jedt, nagy tömeg gyült össze a háza el
őtt 

és meg akarták lincselni. Mihail Ale- 

xandru a népharag elől elmenekült és 

most a rendőrség keresi. 

A szabadforgalmi devizák árfolyama. 

A német márka 36.55-36.60, az osztrák 

schilláng 27.05-27.15, a cseh korona 5
.14- 

516, határidőre 5.08-5.09, a drachma 1.06 

házra itélte. 
107, a török font 84.50-85.- lei. 

helyiségeiben m 

bemutató 
Szolid polgári árak - Szabad

 

sát felfüggesztette. 

A Coloseum fársuldata
 az uonnan átalakitott 

DÁCIAkávénáz es bór 
a, szombaton esfe 

előadást tart 

- Lugoiji előtizetőink tigyelmébe. Lu. 

goj-Lugoson eddigi lapkiadónk és pénz 

beszedőnk állásából kilépett. Ha előfize 

tőink közül bárkinek panasza van az uj 

kihordóra és pénzbeszedőre, ugy azt je- 

lentse be a lugoji Patria hirlapirodánál. 

- A magyar választójogi reform. Bu 

dapesti jelentés szerint a magyar kor- 

mány serényen dolgozott a titkos válasz- 

tói törvényjavaslat előkészitésén, A mun" 

kálatok folyásáról Lázár igazságügy- 

miniszter tegnap a minisztertanácson tá- 

jékoztatta a kormány tagijait. A kor- 

mánynak az a szándéka, hogy a törvény- 

javaslatot annak elkészülte után megtár.
 

gyalja előzetesen az összes politikai pár- 

tokkal és csak azután terjeszti a parla- 

ment elé A törvényjavaslat szövegezése 

már október elején megkezdődik, 

- A tányérja cserepével lett öngyilkos, 

Bécsben letartóztatták Kluge Antal 

harmincöt éves postatisztviselőt,t ak!i 

gyémántgyürüjével kilenceven vasuti ko- 

csi ablakába a horogkeresztet karcolta 

bele Kluget a meidlingi fogházba szál- 

litották és ott egy magáncellában helyez- 

ték el. Tegnap délben ebéd után eltörte 

tányérját, amelyből evett, aztán a cse 

réppel átvágta nyakán az ütőeret. Kór. 

házba szállitották, ahol néhány órai kin- 

lódás után meghalt. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAÁKLAPJA a 

Gazela 
Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. O"t 

kell legyen minden vendégíparos 

asztalán. 

. 

.....................
 

Kommunista 

összeesküvés 

leleplezése 
Hio de Janeiróból érkezett jelentés sze- 

rint a braziliai rendőrség nagy kommue 

nista összeesküvést fedezett fel, amely ; 

Brazilia egész területére kiterjedt.
A kom- 

munisták október elsején általános 
sztráj- 

kot akartak provokálni és ezzel kapcso- 

latosan Braziliában kikiáltották 
volna a 

kommunista köztársaságot. 
A kommunis 

ták hónapok óta szervezkedtek, 
sok fegy- 

verük is volt és minden előkészületet 

megtettek arra vonatkozólag, 
hogy a h 

talmat magukhoz ragadják, A vasutasok 

mözött is igen sok hivük volt, akik te 

támogatást igértek A kommunista 

szeesküvés vezetőit letartóztatták. A 1 

bemenet - Elsőrendü jazzszenekar 
leplezés óriási feltünést keltett a polx 



- Nyugalomba vonuló városi altiszt, 
Nehéz Mihály városi altiszt harminc- 
egy esztendei szolgálat után október ele 
sején nyugalomba vonult. Nehéz Mihály 
1906-ban lépett a város szolgálatába, vé- 
gigküzdötte a világháborut, majd azután 
ujból elfoglalta szolgálatát Kötelesse. 
gét mindenkor hiven és pontosan teljesi- 
tette és ezzel felettesei megérdemelt elis- 
merését megszerezte magának. A nyuga- 
lomba vonuló derék városi altisztnek fe- 
lesége és három gyermeke van. 

- Félévre befiltott danzigi ujság 
Varsói jelentés szerint Danzigban be- 
tiltották a Danziger Volkszeitung 
cimü ellenzéki lapot, mert a szenátus 
egyes rendeleteit nem tartotta be. A 
betiltás hat hónapra szól. 
- Kiesett Stalin kegyeiből. Moszkvai 

jelentés szerint Orlov tengernagy, a 

szovjetorosz hadiflotta főparancsnoka 
kegyvesztett lett. Orlovot elmozditották 

állásából. Utódja Viktorov tenger- 

nagy lett, aki eddig a távolkeleti szovjet 

flotta parancsnoka volt. 

- Számos női bajnál végtelen nagy 

megkönnyebbülést szerez reggel, éhgyo- 

morra félpohárnyi természetes „Ferenc 
József!" keserüviz azáltal, hogy a belek 

tartalmát gyorsan felhigitja és akadály- 
talanul kiüriti, azonkivül pedig az emész. 
tőszervek müködését lényegesen előmoz 
ditja. Az orvosok ajánlják. 

- Halálozás Dewald jJános 
negyvenkét éves korában Dejan-Dé- 
zsánfalván elhunyt. Halálát testvérei 
özvegy Küfner Katalin, született De- 
vwald, Sartor Teréz, született Dewald, 
Dewald Bálint és Dewald Mihály, só- 
gora és sógornői, valamint unokái 
gyászolják, Temetése nagy részvét 

a japán-kinai 
is meg 

Baillet Latour aróf, a nemzetközi olim- 

piai bizottság elnöke, nyilatkozatot 

adott a sajtó részére az 1940-ik olim- 

piára vonatkozólag. A nyilatkozatban 

a nemzetközi bizottság elnöke előadja, 

hogy a világsajtó különpöző cikkeinek 

hatása alatt kérdést intézett a 

olimpiai bizottsághoz, van-e 

japán 

valami 

alapjuk azoknak a hireknek, hogy Japán 
feladja az 1940-es olimpia rendezési jo- 

gát. A japánok válasza rövidesen meg- 

érkezett és abban közlik, hogy egy pil- 
lanatig sem gondoltak az olimpia ren- 

Sportesemények 
A tokiói olimpiát 

háboru ellenére 
rendezik 

dezéséről lemondani. A japán válasz 
hangsulyozza, hogy a kinai „konfliktus" 
rtövidesen véget ér, de ha ez nem is kö- 
vetkezne be, a háboru Japán területét 
nem érinti és Japánban teljesen béke- 
beli keretek között készülődnek az olim- 
piára. Baillet Latour gróf még kijelentet- 
te, hogy nem igazak azok a hirek sem, 
amelyek szerint az 1940-es olimpia ren- 
dezési jogát más államok kérték volna. 
A nemzetközi olimpiai bizottsághoz ilyen 
irányu kérelem még nem érkezett és igy 
nyugodtan lehet készülődni a tokiói 
olimpiára. 

CHINEZUL-ILSA MERKŐZEÉS 

BUCURESTIBEN 

A Venus csapatának elnöksége meghi- 
vást intézett a helybeli Chinezul-Ilsa 
együtteséhez, amelyet október 9-re Bucu- 
restibe hivott egy mérkőzés lejátszására. 
Ugyanakkor meghivást kaptak a lila-ké- 
kek Belgrádba is, ahol október 10-én kel- 
lene vendégszerepelniök A Chinezul-Ilsa 
vezetősége azonban valószinüleg a bucu- 
restii meghivást fogadják el és igy kilá- 
tás van arra, hogy október kilencedikén 
Bucurestiben Venus-Chinezul-IIsa mér- közepette ment végbe. 

Andersen Hans Christian dán iró- 
nak van egy bájos meséje egy pár 
piros cipellőről. Egy kislány, Karin, 
meglátja a piros cipellőt és megki- 
vánja azt. Amikor végre teljesül a 
vágya és lábacskáin van a piros ci 
pellő, örömmel megkopogtatja begör- 
bitett ujjával egymásután a két tal- 
pat és igy szól: 

Tapadj a lábamhoz, piros cipel- 
lő, tapadj a lábamhoz! 
A tündérek annyira odatapasztot- 

ták Karin lábacskáihoz a két piros 
cipellőt, hogy soha nem is tudta töb- 
bé levenni. És Karin nem birt a piros 
cipellővel. Oda kellett mennie, ahová 
az vitte. 

A nagy dán meseköltő fantáziája 
valósul meg Bónis Evával, egy tehet- 
séges, de szegény ujságiró feleségé- 
vel. Bónis Eva, aki igen szép, karcsu 

mint a liliom, együtt koplal, együtt 

türi vele a szegénységet, a nélkülö- 
zést, Amikor egy alkalommal a fér- 

jével együtt halad az utcán, megtor- 
pan az egyik előkelő divatszalón ki- 
rakata előtt. A kimnakat közepében se- 
lyemvánkoson ott áll egy pár remek- 
be készült piros cipellő. alatta pedig 

a sokat mondó felirat: 
Cégünk különlegessége. 

Olyan szép az a piros cipellő, ami- 

et csak tündérek viselhetnek tün- 

országban. Bónis Éva alig tud el- 
ni a kirakat elől. És azóta lelki 
mmel egyre maga előit látja a 

cipellőt. Nappal arról ábrándo- 
jszaka arról álmodik. A piros 

a 

Cégüuk különlegessége 
F. Balla Erzsébet uj regénye a Déli Hirlapban 

kőzés lesz 

cipellő vágyainak netoválbbja, amely 
ugy gondolja - sohasem fog telje- 
sülni. 

És megtörténik a csoda. A piros ci- 
pollő az övé lesz. 

Hej, de milyen megaláztatás árán 
jut hozzá. Elhatározza ugyanis titok- 
ban, hogy állást keres, hogy férje so- 
vány jövedelmét a maga kis kerese- 
tével is gyarapit a. Tudomást szerez 
róla, hogy az előkelő szalón próba- 
kisasszonyokat, mannekeneket, keres. 
Nem tulnehéz foglalkozás. A nőnek, 
aki erre vállalkozik, szépnek, csinos- 
nak, karcsunak és fiatalnak kell len- 
nie, Nincsen más dolga, mint az, hogy 
az előkelő divatszalónba tetőtől tal- 
pig öltözködjék a legszebb holmikba 
és azután elsétálgasson egy emelvé- 
nyen a gazdag dámák előtt, akik vá- 
sárolni jönnek és igy akarják látni, 
hogyan áll a sok drága holmi egy jó 
alaku nőn. 
Bónis Evának szerencséje vamn, 

mert az alakja megtetszik a divat- 
szalón igazgatónőjének Mindjárt ott 
is tartják, mert egyik jó vevőjüket 
várják éppen, egy nagyhirü, de na- 
gyon finnyás filmszinésznőt. Bénis 
Évát beöltöztetik selymekbe, prémek- 
be, teljesen uj harisnyát is kell huz- 
nia és - azt hiszi - káprázik a sze- 
me: a lábára adják a gyönyörü piros 
eipellőt, a cég különlegességét. A szi- 
ve az izgalomtól olyan hevesen dobog, 
hogy majd szétrobban. 
Azonban nincsen ideje gyönyör- 

hogy miután a 

Xifando vezet, 
a Lengyelország B-Letfország 

válogatott mérkőzést 
A lengyel labdarugó szövetség át- 

iratot intézett a román labdarugó bi- 
rőtestülethez és a Lengyelország B- 
Lettország válogatott mérkőzés leve- 
zetésére Xifandót, a neves román já- 
tékvezetőt kérte fel. 

E 

Danzigi ökölvivók romániai turája 
A danzigi Gedania nevü sportegylet 

boxolói november első napjaiban ro- 
mániai turára jönnek. A danzigi ököl- 

mert megjött a filmmüvésznő s előtte 
kell páváskodnia a sok szép holmi- 
ban, hogy azok megvételére kedvet 
csináljon neki. A müvésznőnek való- 
ban tetszik is minden a piros cipellő- 
től az Éva nyakán levő gallérig és ta- 
lán meg is vásárolná, ha nem jönne 
közbe valami. Az jött közbe, hogy a 
szinésznő észrevett valamit. Azt vet- 
te észre, hogy a kiséretében levő fér- 
fiu - udvarlója és rendezője - raj- 
ta feledte szemét Eván Ez annyira 
felbosszantja, hogy haragosan felug- 
rik és elmegy. Az ajtóban még oda- 
mondja a kétségbeesett igazgatónő- 
nek, hogy a manneken szemtelenül 
viselkedett és azért nem vesz semmit. 
A szalónban dühösek az elmaradt 

jó üzlet miatt és bosszujukat Éván 
töltik ki. Egyszerüen kidobják az ál- 
lásából, amelyet alig egy óra előtt 
foglalt el. Közben azonban az törté- 
nik, hogy a müvésznő kisérője - aki 
valóban soókat nézte a próbakisasz- 
szonyt és látta, hogy az milyen vá- 
gyakozóan tekint a lábacskáján levő 
piros cipellőre megtudja Bónis 
Éva nevét és cimét, megveszi azt a 
számára és a lakására küldeti. 

Bónis Eva éppen szomoruan beszéli 
el otthon férjének, hogy milyen ku- 
darccal végződött kenyérkereseti pró- 
bálkozása, amikor a csomagot hoz- 
zák. Majd elájul az örömtől, amikor 
abban megtalálja a piros cipellőt. A 
küldemény mellett egyetlen sor irás 
sem volt. De feltételezte, hogy a bel- 
városi előkelő szalón küldi neki a ci- 
pellőb a délutáni munkáért, Egy ki- 
csit dus fizetség ugyan, de a szalón- 
ban valószinüleg ugy gondolkoztak, 

cipőt nem sikerült el- 
ködni a lábán levő piros cipellőben, 

adni, legyen a mannekené, 

valóit érdekesen tálalja 

ETILEN 
FIILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
ETILEN 
Timisoara III., Bu 

vivók Ploestiben és ( 
pelnek. Szó van arról. 

SZOMBATON, OKTÓBEI 
gálati beosztás a következő: 
Az I. kerületben a Reg. F 

levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 
levő Löw-gyógyszertár és 
téren levő Meiszner-gyógys 
A III. kerületben a Doja 

Roth-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dra, 
vő Craciun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corv 
tár és Fratelián Panajoth Er 
szertára állandó éjszakai szo 

piros cipőt, amikor férjév 
ben megszületett kisfiával 
mulva a Balaton mellett 
akkor megismétlődik Am z 
séje: a piros cipellő visz 
Viszi a sors kszámithata 
lye folytán a fi szinészn 
a hirnév, a ragyogás, a gaz 
Éva szereti a férjét és a 
és néhányszor kisérletet 
visszatérjen hozzájuk, azoni 
A piros cipellő viszi, egyn 
ne. Ki tudja, meddig vitte 
kisfiának apró keze viss 
ja. Éppen filmfelvétel v 
partján, amikor Éva rémül 
hogy kisfia bemászott a 
levő csolnakba, amelyet 
szélroham elszakitott a k 
Balaton belseje felé sodort 
nakból kétségbeesetten n 
fiucska karja. És vissza, 
arról az utról, amelyen 
előre vitte. 

Bóőnis Éva történetét 
pen, gördülékenyen irta 
Hirlap hasábjain holna 
meginduló regényében 
Erzsébet. Az irónő neve 
len olvasóink előtt. Köz 
más regényét és több elbes 
aradi származásu irón 
nyelvezete pedig csiszolt, 

l 

Kedves történet a Bóni 
riája, amely azzal vég 
piros cipellőt - nehogy 
kisértésbe hozza m 
den diszétől, levágja a 
drága cipellőből egyszer 
esot csinál. Bizonyos, 

Bónis Éva akkor veszi fel először a 
Erzsébet regénye tetsz e 
vasónak, 



OZGAZDAS AG
 

A román személyzet alkalmazása 

yt adta ki: 

g abban, hogy 

1 számosabbá kell tenni, 

gondolt választ adhasson 

ne 

tolta i. 

a válaszadásra 
elmi és Iparügyi miniszterium a következő tartalmu hi- 

Országos Szövetsége 1037 szeptember 28-án kelt 

ini iumnak, hogy ugy a Szövetség, mint an- 

ua agyárosok Országos Szövetsége a miniszter által október 1-vel 

tt határidő megfelelő elhalasztását kérte, hogy a
 miniszter le- 

teljesitése lehetséges. A miniszterium a határidőt ezért 

aópontig kell tehát az érdekeit vállalatoknak választ adniok 
miniszternek hozzájuk intézett felszólitására az etnikai román 

a román elemet a magángazdasági 

amennyire az csak lehetséges. Az 

és olyan kötelezettségeket vállalhas- 

zési törvény 1értelmé- 

ármely romániai lakosnak 

ott cégét bejegyeztetnie, 

rendelkezett a cégbejegy- 

okmányokkal. A magát, 

bejegyeztetni kérő fél 

t állitott ki, amelyben 

sségére kijelentette, hogy 

ben foglalt adatok megfe-
 

ulóságnak. Ha később az- 

ült, hogy a cégbejegyzés 

ok alapján történt, ugy az 

! ányhamisitás miatt meg 
mntetni, azonkivül a cégbe-

 

atálytalanitották. Tegnap, " 

Hiből jelentik, hogy az igaz- 

hiszterium elhatározta a te- 

k az ókirályságban való 

Az erre vonatkozó ren-
 

et a miniszterium rendelet
- 

foglalta össze. 

önyvnek felfektetése sok 

azonban hatalmas összege- 

, amiért is gondoskodni 

egfelelő bevételekről. A kér- 

endelettörvényben olymódon 

meg, hogy az ingatlanjöve
- 

.3090-os pótadót vetettek 

pótadó jövedelme szolgál az 

gbeli telekklönyv felfekteté- 

tb és omabb, e 
maga ! 
z 

bb ef 
ődjön meg saját 

5 rendszer lép életbe 

egyzések eszközlése 

tárgyában 
mint Bucurestiből jelentik, a bucu- 

: ókirályságban bevezetik
 

a telekkönyvet 

restii kereskedelmi és iparkamara el- 

nöke ugy rendelkezett, hogy a kama- 

ra cégbejegyzést csak akkor fogana- 

tositson, ha a cégbejegyzést kérelme- 

ző az összes okmányait eredetiben be- 

mutatja. Legfontosabb okmány az 

állampolgársági bizonyitvány, mert a 

kamara a jövőben külföldi alattvaló 

cégjegyzési kérelmét nem teljesiti. 

Előrelátható, hogy a bucurestii ka- 

mara által bevezetett uj rendszert 
az 

ország többi kamarái is követni fog 

ják. 

si költségeinek fedezeténe. Az 
uj pót- 

adót a többi adóval együtt hajtják be
 

az mgatlantulajdonosokon, 

RAGYOGÓ FOGAK 
... MOSOLY, 

KoyNos annak a fogorvos- 
nak tudományos formulái 

alapjánkészült, aki világszertetett 

szett emlatt nagy hirnévre. Ez- 
zel a fogkremmel a legtökélete- 
sebb szájtisztítás végezhető el, 

mert minden egyes kefélés a 
csirák millióit ölik meg, melyek 

a fogak elszíntelenedését és bom- 

fását okozzák. 
Kolynos lényegesen különbő- 

zik más fogkrém-készítmények- 

től, mert olyan elemekből áll, 
melyek nem találhatók közön- 
séges fogkrémekben. Ez a szer 

Az antiszeptikes fogkrém, amely megsársult, szintelen 
togakat Ismét vonzóvá varázsol 

nMI RABUL EIT 

ágy hat a fogakra, mint az ék- 
szerész csiszolója a fényét vesz- 
tett ezüstre, amikor a szjntelen 
réteget eltünteti. 

jegyezze meg jól: Kolynos 

kétszer annyi ideig tar!, mint a 

közönséges fogpaszták, mert 
csak félannyit használunk el be- 
főlfe. Kolynos annyíra koncen- 

wált, hogy egyetlencentiméternyi 
is elégséges a száraz kefére kenve. 

ég ma.. tegyen kisérfetet 
Kolynos-szal, 

akerékeskodjék 
Vegyen nagy tubust. 

UJ VASUTI MENETREND. Máról- 

holnapra, vagyis szombatról vasárnapra 

virradó éjszaka éjfélkor lép
 életbe a vas- 

ut uj téli menetrendie, amely 1938
 máijus 

elsejéig marad érvénybe
n. Az uj menet 

rend elsősorban igyekszik 
a vasuti közle- 

kedést gyorsitani és azért szap
oritották a 

Rapid-vonatok számát és csökkentették 

azok megállási idejét. A
 vasut uij menet- 

rendjét lapunk más helyé
n közöljük. 

Drágul a petróleumtermékek
 vizi- 

fuvarja. A Neue Freie Presse szerint 

a kartellbe tömörült dunai hajóstár- 

saságok elhatározták, hogy 
a petró- 

leum dunai szállitási viteldiját 590-al 

felemelik. Ez az emelés az ö
sszes ás- 

ványolajtermék kre vonatkozik. 

A román pavillon Páris egyik pro- 

pagandahelyén. Fővárosi jele
ntés sze 

rint a párisi világkiállitás bezárása 

után a román pavillont Páris egyik 

turisztikai propagandahelyén állitják 

fel. Ennek érdekében a fra
ncia fővá- 

rosban máris megindultak 
a tárgyalá- 

sok. 

Öktőber 

14-től 
20-ig 

Utlevél nélkül 7 napra 
sporf-különvonamna

l 

BDUDADESI-DRANA-WIINDI 
Részvételi dii Timi bara-Budapest és vissza 18620 B880 lei 

: aapes 0 2250, 
, Praha 2530 

Négy éven aluli gyermekek
nek kedvezmény Közös utlevélhez 

teles má- 
szükséges okmányok: Allam

polgársági bizonyitvány hiteles 

solata. Fényképes személ
yazonossági igazolvány. Katonakötele- 

seknek: lívret. Jelentkezési határidő: 

Október 

14-től 
20-ig 

ra; 

Közös utlevellel Egyéni utevéllel 

1937 októbe /-én,este é óa 

Központi 

Jelentkezési hely 

Bank „Europa' 
Timisoara 1, Strada Alb

a lulia 

Kérjen részlefes
 prospekfusi! 

Menetjegyirodája 
1. Telefon 15-14, 15-15 

Maximálták a mezőgazdasági 
szersza- 

mok és gépek árait, Jelentettük, hogy
 a 

kormány gazdasági bizottsága maximál- 

ta a vasárakat. Pop Valér kereskedet- 

mi miniszter most elkészitette az
 erre VO 

natkozó miniszteri rendeletet, mely azo- 

kat a maximális árakat határozza meg, 

melyeket a kormány gazdasági bizottsa- 

ga előirt. A miniszteri rendelet azonki- 

vül maximálja a mezőgazdaságban nasz 

nálatos több belföldi származásu szer- 

szám és gép árát is. Ezek az uj maximár 

lis árak a kicsinyben való forgalomra 

vonatkoznak, ezeknél drágábban tehát a 

maximált cikkeket eladni nem szabad. Az 

uj maximális árak a következők: Ásó 25 

lei kilónként, csákány 42 lei kilónként; a 

65 kilós B. 5. R. tipusu eke 1463 lei; a 

CHK 11 tipusu 40 kilós borona 768 lei; a 

RBJ 9 tipusu kultivátor 4010 lei; az RE 

tipusu ekekapa 48 kilós sulyban 995 lei és 

az RKS 26 kilós ekekapa ára 988 lei Akik 

a maximált mezőgazdasági eszközöket az 

előirt árnál drágábban árusitják, vétez 

nek a spekulációs törvény ellen 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti) Svájci 

frank 41-42, dollár 188-142, angol font 

885-895, olasz lira 8.50-8.70, osztrák s
chil- 

ling 33.50-34. pengő 33.50-34.50, dinár 3.50 

-3.15, cseh korona 6-6.10, Napoleon arany 

1100-1120, arany font 1870-1390. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szál a vételt. a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 

92-03.15, angol font 490-510, olasz lira 

540 dollár 98-105, belgas 16.50-18 

hollandi forint 53.50-50.56, cseh korona 

3.40-3.55. Ezen valutákhoz hozzá ke
ll szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák sehilling 23.50-28.50, pengő 25- 

29.50, dinár 2.75-3.05. 
Megélénkült a buzapiac. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata megszi: 

lárdult és az árak is javultak. A keres: 

let buza iránt megélénkült és 
az üzleti 

forgalom is megindult. A piaci árak 
a kö- 

vetkezők: buza 76 kilós 450, buza 78 klz 

lós 470, ótengeri 320, száraz uj tengeri 

300, nyers uj tengeri 200, zab 350, takar- 

mány árpa 360, tavaszi árpa 420 korpa 

260, muharmag 390, kismalmi liszt a 30
- 

70-es beosztásból 800, nagymalmi liszt 820 

lei százkilónkint. A lóheremag 21 és a Iu 

cornamag 31 lei kilónkint. 



- 

Rá
da
. 

e

 

6.3 
SZO

MB.
 
a
ó
 

.80: 

A 

. E
a 

ő: 

i m
ü 

TI
 E
R 

2 

lés
 0: 

0. 
ben 

sor 

és. 2
0 n

e 
és 

14.15
. 

köz 

rélt 
.40. 

oraj
áté 

egy 
: 

19 
: Hir.

 ezelk
 

zvet
ité 

Hin 
emb

 Ma
g t

ék. 

zm 

té 

ir 
e 

y 
20. 

nyo
md 

! 

20 
Ze 

ek 

se 

A 
ek 

rci
 

ar 
2010

.: 

a 

nek
ari

 

. 
93 

cim
ü 

nót
á 

. 
Vi 

ani 

.10:
 

kar
i 

ráld
i 

. 
ü 

ót 
Vid

á 
Hize

: 

20 
: R
 ari 

105
 dió 

0: 
szi 

ák 
á 

m 

40:
 

9:
 

zje
lek

 
m 

bő 

á 
an 

: Hi
 zal 

lysz
i átél

 
15. 

el 
1. 

Romá
n e

lek
 

BUD
 rek

 

ejőa
 Az 

besze
 

22.45
. A

 án 
né e

zek
 

19.40
. A

PE 
ekar

 közv
. a

dás 
eler

e 

PU 

gány
 Mez

ő sT
 

a. 

a. 22
45. 

vAS
A 

ze
k 
DA
P 
g
 

k, 

21
15
 

l8
 

15:
 
Ta
 
23
 :
 

7 

RN
. 

143
0 

Ee
 To

 

Ez
es
 

sz
en
 

1510
 fe

tee
e 
ok
PE
R 

745
: 

ha
n é

s 

He
 

ete
k. 

19:
 és

 H
an
ee
 e
e
 k 

í 

rek
 kl

5 g
ver 

45: 
yel

án 

e1 

e 
k. 22. 

Elő
 Ci

 
20.20

: at
oa
on
 

özve
ti 

s 

a 

: 
R 

4. 
adá

 

el 

18 
40:

 
en:

 
el 

le 

0 
AD
 é

s 
i 

5. 
d 

20 
: F
 

ny
 

tit
é 

E 

: 
Előz Hi 

y. 1.
 el

v 
eme-

 tá 
pPer

 

z0 
zen 

: Sz
 ás. 

40 
elo 

ése 

10. 

2
 

3.30
. .
 

ze
e 

20.5
0 

alon
- 

150
. e
 

Hir
ek S

zal
o 

D/
 

e
 ir

ek. 
RóM

A. 
leek

 ne
k 2

82.
 Op

e 
28.55

. ö
nd
 

BUD
 

nn
 

A 

Ó
/
A
 

E
 

.30
. 

Me
 

án
a 

A 
20 

,2
3.
20
 19

.30
. 

Tá.
 

ret
t 

ze
n 

A 
án
 

. 

ti
té
s 

AP
. 

e. 

íra
k 
e
 

ae
e 

2 
Ne ke

ze 

tgze
nel 

EST 

ka
r 

ri 
RS
Ó 

ze
n 

eg
y 

Né
 

ép
d 

ne.
 

BU
 

rgi
t 

ióz
ei 

. 

ers
e. 

6: 

II
 

et
e 

. 
ha 

e. 
es 

2 

pda
l 

alo
k 

ma 
DA
 

én 
nek

 

21: 
k 

: 
Ze. 

H.
 

(a
 

e 
22.0

5. n
gy 

9.15
: 

zene
: 

ok 

átu
 APH

S 
ekes

i tar 
h 

zek 
Han

 20
: 

nek
ari

 

S
 

r 

: T
á 

ers
e 
:
 

: 21 

é 
sze

n s
 ist

 
T 

nő
v 

an
 

k 
ngl

 
H 

ka
 

eR
k 

Aran
t 

i 
e
 ten

ti 
I 1

0 el. 
evér

e 

B 
em
 

l 

, 

e
 

21. 
ellá

 
: Op 

özbe
. zéd.

 szte
 

.30.: 

eny
 

Ec
s 

ek 
já 

azo
n: 

a 
, 

20 
era

 
zek.

 n 
14. 

12 
Hir

 

e K
o 

kus
ok 

. 19
 

zá 

Erd 
n 

ker
ter

 

ek
 

e
 

II
 elvé

 Bejá
 

s 

é ekel 

oz 
enek

 
aa
n 

azd 
Fel 

enek
 gyhá

 1: R
 

z éka 
a9. 

épda
lok 

.e
m 

öte
tk 
1V
. 

ne
k 

zk
k 

ató
 e
r
 

e
 

ene
. 

22.
35:

 

kij
 

s 

1 reel
lá e

 ez
k 

e 
ely 

mai 
ny 

előa
dá 

15: 
n
 

BEL
G 

jó 

, 
Str. 

ea 
án 

árg
 

i 

ed 

20:
 

szi
ni 

gy
 

7.3
0: 

á 
. H

 ers
 
s
7
 

7 

vé
 

en 
in 
t
 

Tati
 

t. P
ri 

ns
t 

f 

e 

és. 
ité 

dás.
 1 

e 
e- 

ar 
j 24 

9.20.
: 

reste
ti de

ne 
ó job

 

tianu
 

es á
rb v

ále
 estm

é 

heszé
l 70.30

. .
 7
 

MIL
A 

ik.
 

bn
ő 

(224
 

an'
 tok

 

elm
i : P

 
30.

 
eke

l 
Bod

á 
ra, 

ÁN
 é

ka 
em
 ei 

z 
im 

fia 

jeli 
cim 

tály
 k
i 

ii 
k Z

ong
e 

1 

,utá
 ó, 

20. 
ezel 

a ki tal 

r 

igé 
eit 

é 
jó 

vizi
á 

gor 
16.50

: 
R 

na 
. 20.

4 

Al
 

iad
ób 

pár
h 

z 
kére

: 

állai
 

éte
k r

e é
l a

játé
k. 

fán
ez 
ő
 

a 
lé
 

al 
oz 
v 

(7 1
 

setl
e p

otb
a 

Ot 

; 
us 

ha 
20 

egy
es 

ál 

st 

(2188
) 

34) 
pen

z e
lkan

 lé 
tomá

 

Hi 2
 

am, 
a5: 

Ve 

lá 

k
 

83 

z"
 j 

ar
ó 

év
ő 

án
 

Hi
re
 

gv
 

Ve
g;
 

s 

) 

jeli 
ó 

őt 
t 

k 

ero
ry 

erve
 

er
es
 

T 

éra 
e
y
 

m 

seny
 294 

é

 

imi 
v 

E 

att 
gyüt

 étel 

234
5 

perf
 

isod
 ós-d

 

A 
isoa

 
onat

 
rvé

 

a ki
 t 

C l
re 

m 
ekt 

X a
da 

radr
 ra, 

ok i vé 

iadól 
im 

ke 

eket
 o
g
 

II 
u 

Apb
dra

 m 
Dom

ni 
e

 
I
 

a 
ki án- 

óki 

a 
mol 

nita
 

á 

1 

ea 
„Ké

 

kia 
m 

is 

11 

1 
a 

or 
a 

sa 
9 

da 
és 

ijad
ó 

ag 
ass

 

ak 
sz 

vo 

El 

37
 

ndó
 z 

óba 
sgya

 
zon 

e 
Ar 

ozá 
emé

 nat 
en 

ók 

kér 
e A

láe 
2228 

jan
a B

 lyv 

a ál
lom 

okt
óbe

 

e 

A
 

0 
lemés

ró 
éber

 

L 

koza
e at

ervoz
at 

hó 3
-tó 

d
 

Teli 

föl 

ak
á 

(220
1) 

e
n
t
e
 

exp
re 

(csa
t 1.10

 e
t
 

Vo
n 

-tó
l 

a 
V. 

be
rk
 

s 

Ora
deá

i 
e
 

rad
ró 

ara
, 
D 

ato
k é

 

no 
a 

laká
 3 sz

 

ona
t 

áig
( 

1.30
 

m 
omn

i 
rkez

é. 

tán 
mba

n i
k 

hov
emb

er 
egé

lek
 s o

bás
 

e
l
d
a
 

csa
tla

 6.44
 

ita
 El

e 

öll
e, 
ke
 a

z 

s 
er 

et 
zé 

radr.
 

s 
B 

t 

ról 
s 

a 
na 

á 

e, 
hog m

 

alkó
" I

re 

p m
ellé

 

Aa
a 

m 
Bud

ap 
Ora

deá
 

8.35
 a

tr
el
 sz

emé
 

t (B 
áll 

dl
ek
é g

e i
sz
 

jeli
 

eles
t v 

lék 

r 
ot 

es 
eái 

.3 
ra 

s 
él 

ud 
omá

 

ésé 
ni 

zt 

lige
 rese

k a
gy 

khe
lyi

 

pes
 a 

sz 
Orv

o 

l
e
 

10. 
Ar 

dró
l 

zem
é y

von
 

ape
st 

asr
a 

ené
l 

ate
m 
m 

a 
z
m
 

v
 

15 
al
e 

mot
 o
 

Ora
d 

ről 

áll 

e
 

ősz
o 

kia
 eke

t 
köz

 

rad
 * 

sze
 e
l
 

or
 

A 
ról 

sze
m 

ona
 t 

deá
tó 

end
 öl

tsé
 

nal
r 

ba,
 1 

Ga
r 

dó 
C 

el, 
Eu
 dr

a 
emé

l 
ély

 
(Cs

z 

rad
ró 

mo
 

ély
 

t 

ól 

3.5
5 

elk
e 

gér
 

ra 
ki 

nag
 zon

 

tov
áb 

sen
 

B e
lre

 mo
t 

yvo
 vone

 at
lak

 
12.2

5 
(B 

ól 
s torv

 vo
na 

7 5 

zés 

iadó
. 

kozá
s 

t Ora
deá

 

Ló 

z 

ak
a 

,B
u 

ut
 

220
4) 

B 
ure

sti
 e 

eái
 

ud
a-
 

sze
. 

m 
ről

 

na
t 

átó
l 

11
 

éss
 

lr
e 

k 
sz
ő 

lev
 

or 
né 

/ 

ucu
r 

sti
b 

Rap
i 

Von
a 

ig 

16 
A 

mé
ly
 oto

r 
gy
 

Or.
 

.30
 

el 

eri 
rm
 

föl
e C

 et e
l 2 

ko 
ás 

.

 gy
or 

yvo 

22.20
 radr

ól gyor
sv: 

Buda
t 

5.45 
gész

 

a ké
r 

im 

Abb
i 

nyh
á 

224
3 

fur
n s

ebe
 e m

 svo
n n

ai 

mot
 von

a 

ape
str

ő 

7
 

uj 

rem
 l 

it. 

) 
z
e
s
 o
to
l 

at 

pu
ou
 e
vo
sa
l 

Or
a 

trő
l 

17.
3a 

los
 
u

 m
od
 Bu

to:
 

: 

I 

o 
III

 

E 
us
 eri

n 
oto.

 ona
 

2.13
 

uc 
esti

bő 

at 
(B 

deá
 

nál
 

01
 

rn 
rok

 

a 

lige
 

imek
ei 

B
e
 ev

eri 
re 

orv
on 

t 

13.55
 B

u m
eb
el
 R
 

ud 
tól 

1 
gyá

 .II
 

elig
 

Doli
 

szé
 

al n
eke 

agy 
zan

r 
inro 

ezen
 at 

eg
 

eur 
ből 

gye 

apes
 

9.22 
rna

l s
z 

ela 
ituro

s 

éD
 

att 
„Kö

 
u
z
r
 
t
g
 s

ze 
ely

v 

2.05
 B

ucu
 

tről
 

21.5
. 

1. 
tr. 

C 
adó

k 
r0 

Has 
alt

a 

é
 e
 mé

von
 

0gi 

sa
oe
 

§ 

" 

ee
 
r
 

Cea
a ot

orvon
as 

Csran
 

T
 

lo
np
 el, 
e

 
em
mn
i 

na
dr
a 
ot
or
vo
na
 

ot
or
v a

l 

28.1
5 

C
 

Vá
r 

len
yul

ei 

lii 

é
 

evo
lat

 

*
 

term
esk 

c
i
 

a 
. 
os
i 

Ó 
Ki 

lar
om 

app
a 

om-
 

a 
mo
 or

vo 
at 

6.0
5 

ugo
j s

eve
ri 

ől 
orv

óo 

6.0
5 

ye
ni
 őb

ől 
té 

Fe
k 

g 
á 

zá
ró
l 

szi
 nt

 é 

ru
 

ra
 

bor
 

na
t 

12.
 

Bu
zi
 
ról

 
nb
ől
 e
e
 

19.2
. 

vá
ny
bó
 d
e
t
 

/ 

e
 Sa

s v
óg
ys
 ag 

a b
e
 

E
 e

 mo
tor

v 

ői
 él

 a 
br
ed
o 

fek,
 

oz 
z 

uee
ni 

mo 
0 

02 
B 

iásr
ó m

 
on. 

y 
at 

32 

s Íe 
kele

 

e
 ert

árb 
Erem

ie B
olorv 

a 

0 
es
a 

eiat 

v ra
noi

 

a 

/ 

í 

nak
 

C 
B 

an
 

19
0 

e

 m
ot 

a
 

ien
oz 

0i
s 

ett
 

y 
rati

 

I0 
1-J

á 
oto

 
ély

 

3.4
7 

Ce.
 a

dró
 sze

. 
orv

o 
t 

.08
 

te 
amo

 ra 
IV. 

H
 

anu 

nel 
áno

 orv
o 

von
 

18 
en. 

ól 
mél

 nat
 

21.0
 

mnbl 
tara

 öne
 
U 

á 

je
le
 to

leg
t at 

28 C
e ur

ol 
yvo 

trad 

15 

s-
v 

m 

a10
 e
ze
d 

zot
erv

ona
 

8.04 

ál á
lel

e a
 

éve
 

Gy
 

ét
 

Ji
m 

oli
á: 
efo

lde
r. 

oto
r 

3.4
0 
C 
e
e
e
 E
ve
e 

14.
50 

en.
 gir

 

Ci 
s f

iu 
yer

n 

el
 

J 
bol

i 
ra 

ér 
mo
t 

von
 

18.
1 

ruc
ei 

irő
l 

orv
 

lat
 

21 

rés 
e
 té

 

imb
 lára

 sz
eme

l m
 orv

o a
t 

Oru
 nirő

 sze
m o

nat
 

25 

t a
 ki

 zer
e 

éli
k 

Ji
m 

oli
á 

sze
 ély

v o
tor

v 
nat

 

5.5
0 

Gi 
cen

i 
él 
m 

ély
 

.
I
 

ü 

ia
dó
 

me
 

ab
á 

bo
 l
ar
a 

mé
 

on
 

von
 

4. 

e

 
. o

to
 

VO
N:
 

12 

tel
j 

dób 
gvé 

t 

Ji 
iar 
a 

lyv 
at 

at 

10!
 

ó] 
uya 

ven
at 

45 
je 

a I
V 

an 
étel

r 

ar
ol
ár
a s

 mél
 ona

 

II.1
5 

onel
 

mo 
otor

v hal 

16.1
7 

szo
ba 

ellá
 

as
s 

k 

Tek
 

jebl
i iár. 

eln
ely

vel
 ! 

17 
5 I

on 
Ján

 torv
 vo

na 

19 
ki 

a é átá
 

Diá
 

s 
sszi

 
erü

l 
El 

ere
s 

Res
i i

ng 
a R

 
ély

v 
a 

A
 

el-
Já 

osfö
le 

en 
1 

.20 
iad

ó 
rk
 

ákl
án 

ze
l 

adó
 

ep
dv
on
 

1.3
0 

6.á
0 

óba
n, 
a
 k
ee
 a
i 

ölcs
! 

ápi 
ben

 nj 

9. 

sitá
 

n 

1
/
 

á 
dérő

 

11.5
 

Z 
uri 

a
 

elzbe
szn 

ro0a
n am

, 
A' F

 ,na
 zo

ba 
épü

 

e
a
 m 

orv 
vona

 

18. 
Ji 

oliá 
ól 

sz tő 

10
 

la 
an 

é 

ála 

- 
a d

 A
g
 elv

ilá
 g
yk
 , el

ő 
1t 

Re
 

ára
 

oto
. 

ona
 

t (0 

35 
im
bo
 já

ról
 sze

mé 
mo
t 

Von
a 

41 
al. 

C 
és 

h 
V 

e O
t e

ntu
 ágos

i kert
 és

 szé. 
sitá

. 
sze 

vo
 t 

ravi
 

19.3
 Jim

 liár
ó sze 

elyv
 

7 

im 
ázo

 
arr

ó 

; 

el 
10 

ra 

ne 
für

 P
 

Ra 
ra 

mél
 nat

 

ita 
f 

7 Ji 
bol

iá 
ól 

R m
ély

 VoO
ne 

on
 

20 

a k
i o

nki
v 

ónő
 

itást
 

me 
dő- 

dná 
m 

yv 
(Or 

felé 
5.0 

im 
iáró

 
api 

yv 
at 

14.38
 

jadó
 iv

ü 

1 

o
 E 

eisz
, a

 E
 

ad
nr
a 

a
 ; 

elé)
 8 

ep
id
vo
na
 

IN
T 
a
e
 va

rrá:
 

n 
ara

ki 

n
a
r
 

oto
 

a 

rav
i 

11 

í 

a
 

a 
é 

nd 

e 

ár 
ot 

ven
 

a i. é) 
30 

itár
ó 

Ora 
Vita 

von:
 

08 

zal 

3 
s y
éb
 zk

un
k 

2199
) 

felé
) 
10
 

o

 e
l)
 

iz
e 

mas
 or 

A
B
I
 

sző 
sz 

s 
atá

 ra 
0 

15 
R sit

áró
 s2 

vita
 

ő 
s2 

6 

v 

] 

ntó
 Cs

uk 

örm
ék 

gall
é 

umo
rar

a 
e
.
 

0s
 R

ad 
áról

 sz
emé

 ta 
e)
 

00 
M 

T 
ge
gi
o 

. 

Bra
 ó, 

téli 
ott 

L 

IV
 ér

 és 
am
 Va

la 
sze

mé 
1
 

10 
a

 

ől) 
n gt

ory
 

14
2 

ost 
j 

ta: 
e

 a 

knebv
eana 

elk a
ndau

e 

zelo
t o
 

ené
e e
t 

felől 

a

 m k
at
o 

u 2
9 

alm
a 
r 

25) 
sta

m 
rar

 mo
o 

ona
t ! 

19. 
Rad

 áró
l 

oto
 ona

 ől) 
1 

nat
 
.0
35
 
kb
 s

ze 
eg 

os 
M 

: 
s 

st 
aka

 m 
a
 

107
 naról

 a 
at
 

mot 
1t I7.0 

ba 
üköd

ö rzőj 
ez 

! 

. 

a 
r 

emé
 

na 

1 

a 
ró 

ot 
n 

or 

5 
n 

ö 
je 

a 

lad
ó. 

II 
a
o
m
 

von
at 

kát
 aho

l 
a m

 

aee
b 

Val
ca 

TAr
a s

zom
el e
 Ve

 

4
 e
r 

atár
ól 
e
e
 

1
 

egy
 veze

tt 
er
re
 na

pi 

0) 
Val

 nir.
 

sze
mé 

vv 

rse
c 

14. 
0 S

 net
 

1 sz 
el 

38 
; 

cs 
e. 

el 
pil

apo
l 

gan
i a

 m
 

él 
6na

 

eg 
4.55

 
tam

 ez
ró 

ome
lve

 

13 
bá 

omó
 

Bi 
rov

 

Val
 

ira 
oto 

yvo
 tyv

 

190
 Sta 

orá 
1ól 

ély 
n 

.05 
r né 

ót 
izal 

atotb
 

N 
can

ira
 mo

 a

 
ers 

9.50
 m
 áról

 1mol
 

von
 

15.5
0 

huz
ó évte

l 
sajt

ó 
ma 

y 

mot
or 

t 
Ba 

seci
, 

5 
Sta.

 orá
ró 

mot
 or 

al 

zód
i 

enü
 

ó alá 
s 

or 

om
a 

sze
m v

on 

aziá
 2 

50 
S m

 
ról 

00 
von,

 

14 
ved

 ik 
ül 

lá 
or 

tot
t 
e
t
 

ási
g 

7.55
 

mo
le
ro
sa
i 

p
 
e 

ése,
 me

g a
 -
 de

 ren
dez

 

a H
 ven 

16.25
 

oa
e 

7.00 
enget

e Da
nas: 
ö e

s a
rl 

uny
 

7.38 
ee
l 

vev
ona

 at V
 

" 
lá
a 

férfi 

adi 

18.1 
ee
e 

szem
ely 

as 
kö 1to2 

háza
s 

-n
y 

0
v
 c

ani
 

1 

él 
nat

 

ető
l 

9.1
0 

ba
d 

öny
 

ata
 

zas
sá 

om
 

7.40
 

sze
mé y

vo! 

11 
áru 

ohá 
yvá

 

da 
vala

zó z
 nat 

kvel
 ele

 

kör
i 

canir
. 1 m

 élyv
i ona

t V
erse

 
4.40 

nál, 
t ál, v

i zsdé
k 0 lei

 

or
gó
 

ól 
oto

r v
ona

i 
Bá
 rse

ctő 
17.3

 
ba: 

ová
 

idé
k 

kbe
n 

g 

m 

t 
z 

1 
7 

n 
bb 

Ő 
fa 

oto
: v

on
a 

jás
 

2 

áa 
Ke
n 
a
 

ép
é 

r 
t 

ról 
0.10

 

a D
 

a 
z 

. 

pén
 Ii

 vo
nat

 

706 

éli 
, 

imis
oar 

a 
Ír 

mea
n 

a
 

00
 

ü
 

Ten
u a Del

i 
; 

B]to a 

ü 

le 
MNét

 
hy
 

( 1n


